

Contra corriente

POR LA PAZ

Salgo para Canarias en un momento de inmensa gravedad para el mundo. Durante varios días no lecré periódicos y no podré seguir al detalle los incidentes del conflicto. Quiero antes de salir decir lo que me parece más profundo de lo que se ve en la paz se conserva. Con ello no quiero decir que vislumbre la perspectiva de que las tropas italianas del Africa se vuelvan a Italia sin haber realizado su objetivo. No veo posibilidad de llegar a la paz, si por este camino se persigue.

A la paz se llegará, en cambio, si todos los pueblos se dan cuenta de que la civilización se ve amenazada, en caso de gran guerra, por la revolución social. Esta es la razón de que en los momentos actuales debatamos ser todos pacifistas. Una gran guerra daría ocasión al bolchevismo para acabar con la civilización. La revolución nos acecha. Hay que defenderse.

El camino de la paz está en conceder a Italia todo, pero todo lo que buenamente sea posible, y decirle que debe contentarse, para que le sea más fácil cooperar al mantenimiento del orden social, frente a la revolución. Ya sabemos que Italia no cree que su presencia en Abisinia tenga que embargar todas sus fuerzas. Para demostrarlo acaba de hacer sus maniobras en el Brenner. Pero también sabemos que Italia no ha contado con todas las fuerzas que se están movilizándose en contra suya. No había contado con que podía suscitarse en contra suya un movimiento de todos los pueblos de color. Hay italianos que suponen que hablar de ello es meramente maniobra de Inglaterra. Pero es seguro que Mussolini está mejor enterado y sabe que hace años que se dedican los Soviets a soliviantar los pueblos de color.

Por ello sería deseable que no se metiera Italia tan a fondo en Abisinia, que no le fuera posible atender a otros deberes. Por todo lo que sé, sir Samuel Hoare, el secretario inglés del Foreign Office, es, ante todo, el enemigo del bolchevismo. Será tal vez el primer ministro de Estado inglés que habla el ruso. Pasó en Rusia los tres años últimos de la guerra y pudo ver de propios ojos la génesis de la revolución y fue testigo de algunos de sus horrores. Estoy convencido de que la razón fundamental que ha movido a sir Samuel Hoare a mejorar las relaciones entre Inglaterra y Alemania, es que el secretario del Foreign Office está convencido de la necesidad de que Alemania sea fuerte, para poder hacer frente al bolchevismo en caso necesario.

Inmediatamente después de su discurso, ha dicho sir Samuel Hoare que no es enemigo de Italia. Si es así, todavía puede esperarse de Inglaterra que emplee toda su influencia en dar satisfacción a Italia. Después de todo, y en el fondo de la cuestión, Italia tiene razón, aunque no la haya expuesto con las razones adecuadas. ¿Por qué no ha de tener Italia su imperio colonial? ¿Por qué ha de tolerarse la existencia de un Estado donde existe la esclavitud en gran escala y donde no se ha hecho nada por aislar a los leprosos que pueblan por todas sus aldeas? No hay duda de que Abisinia necesita de la tutela de una nación civilizada, ¿Por qué no ha de ser Italia?

Probablemente se ha equivocado Italia al echar por delante su espíritu imperialista y no la necesidad de cultura que Abisinia padecía. También se ha equivocado al hablar de la defensa de la raza blanca, porque ello puede suscitar lo que de ninguna manera desean las naciones que poseen colonias de color. Igualmente erróneo ha sido el cambio de orientación que implica realizar un día maniobras en el Brenner y enviar al siguiente un embajador a Berlín, al objeto de dar testimonios de la identidad de puntos de vista entre Italia y Alemania.

Pero estos son yerros menudos, que no afectan al hecho principal de que Italia necesita expansión, y Abisinia tutor que la enseñe a vivir como lo exigen las normas generales de la humanidad. Ningún hombre de corazón ha de desear daño alguno a nadie. Mucho menos a los abisinios, que son a medias responsables de su atraso. El estado de cultura de un pueblo lo reciben los individuos que lo quieren. Los individuos lo transforman después. Cada generación puede hacer un poco para mejorarlo gradualmente. Nada más. En general, suele ser imposible para las razas atrasadas o caídas ponerse por sí mismas al nivel de las más civilizadas. Este es el fundamento moral de la colonización.

Los peccadillos de forma en que haya podido incurrir Italia, no deben hacernos olvidar de que, en el fondo del asunto, tienen razón. Es misión suya la de civilizar a Abisinia, así como la de recibir por ello el premio de poder asentar en sus altas y frescas mesetas contra algunos millones de italianos que no encuentran acomodo en su tierra natal. La tierra es para todos. Nadie tiene derecho a privar a la humanidad de su usufructo. Los derechos de propiedad y de jurisdicción

tienen que encajarse dentro de los derechos superiores de aquella Sociedad Universal, que el padre Vitoria concibió.

Pero así como en las naciones reunidas en Ginebra deben considerarse que existe una razón suprema, que abona los derechos y deberes de Italia, así también Italia ha de considerar que la situación del mundo es mucho más difícil de lo que calculaba al disponerse a realizar su misión en Etiopía. No solamente nos encontramos frente a la revolución social y frente a la contingencia de una guerra de razas, sino frente a esta contingencia, de la guerra de razas atizada por la revolución social organizada.

Desde 1927 existe un organismo internacional de carácter soviético, dedicado a fomentar el odio a los blancos de los pueblos de color. Los hombres que, como sir Samuel Hoare han tenido que seguir a actuación bolchevique en el mundo, no han olvidado el Congreso de Bruselas contra el imperialismo, ni las agitaciones promovidas por las organizaciones que, en consecuencia de sus resoluciones, se constituyeron en el mundo.

Por ese término como he empezado: haciendo votos por la paz, que no puede alcanzarse si las Potencias reunidas en Ginebra no hacen un esfuerzo supremo por reconocer sus derechos a Italia que el momento actual del mundo no es el más propicio para una guerra colonial en gran escala, que puede desencadenar una guerra de razas y la guerra europea, por añadidura, como prólogo de la revolución social.

Que Dios nos dé la paz, aunque no la merezcamos.

RAMIRO DE MAEZTU

Radio-Alicante

El concierto de anoche

Ayer ocuparon el micrófono de nuestra emisora local, tres artistas alicantinos, que prometen llegar a escalar un puesto en la lírica nacional. Vicente Pérez, tenor de magnífica voz, daleit a los radiocuchas, con sus canciones, descantándose con la romanza de «Doña Francisquita» y el dúo de «Luisa Fernanda» que cantó admirablemente junto con la señorita Anita Perales.

Esperamos que Vicente Pérez nos obsequie otra vez con su maravillosa voz, aunque nuestro gusto sería verle actuar en algún teatro de la localidad. Este muchacho vale y hay que darle una oportunidad.

La señorita Perales—tiple de excelentes condiciones—fue también muy felicitada por los radiocuchas, sobre todo en su insuperable romanza de «Los Claveles».

El baritono señor Hernández también gustó muchísimo y entre otras canciones dijo con gusto y maestría un trozo de «Luisa Fernanda».

Los tres cantantes fueron acompañados al piano por la profera señorita Pepita García Martínez, que cumplió su cometido a las mil maravillas.

Nuestra felicitación a estos jóvenes artistas y les alentamos para que prosigan en sus estudios sin desmayo, y a Radio Alicante nuestro aplauso, por la labor artística que viene desarrollando en beneficio de los artistas alicantinos y de los radiocuchas.

EN LA CASA DE LA CIUDAD

Sesión de la Comisión gestora

Ayer a las horas de costumbre se reunió en segunda convocatoria la Comisión Gestora del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Santalalla.

Asisten los señores Zaragoza, Climent, Bardisa, Villarubir, Giménez, Llopis, Madrid, Sánchez Arael, Baeza, Sigüenza.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior y queda enterada la Corporación de las disposiciones oficiales.

En los asuntos al despacho de oficio son un as un as instancias de los señores don Alvaro y don Alfonso Guixot para que les sea reintegrada una fianza que tienen depositada en esta alcaldía.

Se acuerda instruir expediente al practicante de la Isla de Tabarca, don José Campuzano Crevillan, para depurar las responsabilidades que haya podido contraer por el hecho de abandonar el servicio que tiene a su cargo, sin previo aviso.

Así mismo se da cuenta al Ayuntamiento de la comunicación de la Audiencia de Alicante en el sentido de que ha quedado constituida la nueva sección recientemente creada.

Son aprobados los asuntos que figuran en los respectivos apartados.

El expediente de Hacienda que que-

Diálogos de la calle

Dramas y comedias en perspectiva.—Ortas y «Juanita la Larga».—Pauperismo de obras escénicas.—Presentación fastuosa de la compañía de Garrido.—Entronización en el Principal de las películas de Arte

—Como usted ha de estar enterado, díganos algo de la próxima temporada teatral.

—Poco puedo referirle en concreto. El teatro lírico dramático está dando las «boqueas», como quien dice. Estoy cansado de repetirlo. Por tanto, si las cosas no varían—que no varían—porque las causas son muy hondas—vamos a tener dramas y comedias a todo pasto... Estas son las últimas noticias que tengo del propio cosechero, léase Altalaguirre...

—He leído que el gran Ortas con su compañía irá de los primeros que actúen en el Principal.

—Así es, en efecto.

—Entonces se le presenta a usted la ocasión de que Casimiro le cumpla la palabra que le dió de estrenar su comedia concursante del certamen de Cabra, «Juanita la Larga». El público alicantino le vería a usted en el primer de comediógrafo con sumo interés, porque entiendo y como yo, sus paisanos, que sus primicias como autor dramático, deberían plasmarse en el soberbio marco de nuestro Teatro Principal...

—¿Que más quisiera yo?... Aunque debo decirle que no sería en ese caso un «primerizo» auténtico... pues estrené en el Teatro Cómico de Barcelona con el maestro Soutullo hace ya la friolera de veintiseis años, un drama lírico en un acto titulado «Heroína» y en Junio de 1913 en el Teatro Arbu de Méjico, un ensayo dramático: «Monólogo de Carnaval», que después en 1918 se estrenó también en el Teatro Payret de la Habana.

—Pero no se crea que es tan fácil estrenar actualmente en provincias por cuanto las actuaciones de las compañías son tan cortas. Estas llevan ya su repertorio montado y no tienen tiempo material para estudiar obras nuevas. Claro es que cuando se quiere y hay empeño en ello todo se realiza pero...

—¿Ortas no es amigo suyo y ha sido compañero expedicionario a América?

—Así es en efecto. Fuimos a Buenos Aires juntos contratados por una misma empresa...

—Pues entonces tiene usted tres probabilidades contra una para que le complazca. También los señores

Altalaguirre y Penalva supongo yo que se interesarían porque el estreno de «Juanita la Larga» se hiciera en su teatro. El lleno, o los llenos serían imponentes, dado el historial de la obra y el arreglo escénico de usted respondiese a la fama de la novela como hemos de suponer...

—En fin, ya veremos.

—¿Y de compañías líricas, sabe si hay alguna contratada?

—Que yo sepa, hasta el presente, no tenemos otra que la anunciada en los periódicos, de Huertas, para la inauguración de la temporada que será el día 27 del corriente mes. Eso sí, como espectáculo vistoso y de gran lujo en su presentación, hoy por hoy figura en primera línea. La empresa del Principal en esto, ya sabe usted que no omite sacrificio para complacer a su público. Pero lo repito; la temporada si no hay alguna lírica variante que merezca la pena será base de comedias.

Estamos ya «hasta la coronilla» de «Katuskas», «Dolorosas», «Claveles», y «Luisa Fernanda»... No hay obras, y como éstas no se improvisan, ni en el retablo escénico se vislumbran nuevos astros creadores, el isocronismo lírico reinante, no da ocasión a esperanzas halagadoras. Así pues; me complazca el teatro dramático, por el que he sentido tanta inclinación como por el lírico, como lo he demostrado en mi larga actuación escénica, dentro, claro es, de mis modestas condiciones artísticas.

—Entonces, si las compañías que se anuncian además de la de Ortas, la de Mora-Españoleón y la de la insuperable Margarita Xirgu llegan a cristalizar, estamos de enhorabuena.

—Justamente; y no es usted en saco roto que las películas, las buenas películas como «Vuelar mis Canciones», «Aves sin Rumbo» y otras que ahora no recuerdo, han arraigado en el Principal al que asiste enorme y distinguida concurrencia a presenciarlas: Es lo que ha conseguido la panperización reinante de obras escénicas: La entronización del cine... Y a decir verdad lo prefiero mil veces a la vulgaridad asfixiante del actual teatro lírico dramático.

CLAUDIO BELTRAN

La suscripción en amortizable 4 por ciento

LAS CIFRAS CASI DEFINITIVAS DE LA SUSCRIPCION

Madrid 21.—A las seis de la tarde freilizaron en el Banco de España las cifras casi definitivas de la suscripción. Se han pedido 233.244.500, de las que 176.852.500 pesetas corresponden a Madrid, por 486 suscriptores, y el resto a sustrales.

Las cantidades exentas de prorrateo representan unos ocho millones.

Las principales suscripciones por provincias, fueron:

Bilbao, 15.172.500; Zaragoza, pesetas 8.165.500, Palma, 7.721.000; Coruña, 7.011.000; Barcelona, pesetas 5.312.500; Santander, 5.209.500.

Los Bancos pidieron en Madrid 174 millones; de ellos, el Hispano Americano y Español de Crédito, 35 cada uno; el Central, 30; el de Urquijo y Bilbao, 25 cada uno; el de Vizcaya, igual cantidad entre Madrid y provincias; el Mercantil cinco; y el Instituto Nacional de Previsión, dos.

El empréstito se ha cubierto por tanto, más de 620 veces, constituyéndose, como se esperaba un éxito que renunciará en beneficio del crédito público dentro y fuera de España.

Sólo faltaban datos de la suursal de Tortosa que no alterará anteriormente reseñadas.

Lea Vd. EL DIA

dó sobre la mesa en la pasada sesión promovido por don Francisco Martínez Alberola reclamando sobre cuota asignada a cinco solares de la calle Joaquín Costa y Castelar es aprobado el informe de la Comisión, sobre pago de derechos del pianista don José María Moreno, que tomó parte en las oposiciones celebradas para músicos de la Banda municipal. Dichos honorarios ascienden a la cantidad de 150 pesetas.

Es retirado del orden del día el expediente tramitado para la construcción de un evacuatorio en la playa del Postiguet.

Los demás asuntos que figuran en este apartado quedan aprobados.

El señor Sigüenza formula un ruego que la presidencia prometa atender y con esto termina la sesión a las siete de la noche.

Otro servicio de importancia

El día 8 y el 23 de julio último robaron de las obras de la calle de Segura, propiedad de José Espuch Canet, y del Paseo de Soto propiedad de don Francisco Martínez, dos motores de 3 HP. 2 HP. respectivamente.

Dichos motores los robó Alfonso Sampera Pardo y los vendió en Alecoy al dueño de un almacén de hierro viejo llama Casimiro Corbi, el cual a su vez los vendió a otros parroquianos.

Haciendo gestiones para recuperar los motores ya dichos se ha descubierto que el Alfonso Sampera Pardo tenía dos cubiertas de auto nuevas depositadas en el taller de recauchutado de José Climent sita en la Cruz de Piedra, carretera de Valencia.

Tanto los motores, como las cubiertas han sido puestas a disposición del Juzgado de guardia de esta capital.

El autor no ha sido puesto a disposición del Juzgado por encontrarse en la cárcel de Murcia.

Este servicio ha sido efectuado por la Benemérita.

I. G. J.

Ibi 20 de Septiembre de 1935.

«Herrerito» atentó ayer contra su vida

Zaragoza.—El popular ex torero Mariano Herrerito «Herrerito», puso fin a su vida, disparándose un tiro de escopeta.

El hecho ocurrió en su domicilio, Avenida del Carmen, número 16, y fué llevado a cabo aprovechando la ausencia de su esposa, que momentos antes había salido de casa.

Parece ser que tan fatal resolución la llevó a cabo en un momento de desesperación originado por la dolencia crónica que desde hace algún tiempo venía minando su existencia.

Mariano Herrerito «Herrerito» torero natural de Valencia, afincó en Zaragoza hará más de treinta años.

Como matador de novillos toros alternó con los Morenos: el de San Bernardo y el de Algeciras, con Aguilimpia y otros novilleros de aquella época.

Poco a poco la personalidad de «Herrerito» como matador, se fué empujando hasta quedarse casi anulada.

«Herrerito» de peón siguió actuando en algunas funciones, sin matador

I B I

El pasado domingo terminaron las tradicionales fiestas Cívico-Religiosas de la villa de «Ibi» dedicada anualmente a su Excelencia Patrona la Virgen de los Desamparados, cumpliéndose al pie de la letra el importante programa de las mismas que han resultado apesar de lo improvisadas, del agrado y satisfacción del vecindario y de las innumerables familias forasteras que nos han visitado.

Enhorabuena a la Comisión Gestora presidida por el dignísimo señor Alcalde don Francisco Peydró. Alcalde modelo, que con sus acertadas disposiciones ha conseguido que no se haya presentado ningún incidente desagradable de los que tan frecuentes son en los pueblos durante esos días de jolgorio. Alcalde modelo porque no ha perdonado medio ni sacrificio dentro de los límites del presupuesto municipal, para que las mencionadas fiestas resulten con el mayor esplendor posible.—Alcalde modelo, que en el poco tiempo que lleva desempeñando tan espinoso cargo, ha sabido conquistar las simpatías del pueblo y de los forasteros que nos han honrado con su presencia, siendo de admirar el inusitado interés que tiene por todo aquello que pueda reanudar en beneficio de la localidad; diganlo sin la construcción del magnífico Grupo Escolar que se esta terminando.—La instalación del Teléfono ya inaugurado que nos pone en comunicación con toda Europa y sobretodo, su insistencia en la gestión para que ser un hecho la mejora más importante y trascendental que puede introducirse en una localidad por estar íntimamente relacionada con la salud pública «El Alcantarillado».

Continúe pues señor Peydró la misma norma que hasta la fecha al frente de la Comisión Gestora, para que todos repitamos con orgullo y satisfacción: Alcalde como este es lo que necesita «Ibi» para su progreso.

Enhorabuena también a las Autoridades Eclesiásticas, prendidas por el dignísimo señor cura Párroco doctor don José Serra que con tanto celo y especial entusiasmo todo por la Virgen, ha sabido armonizar las funciones religiosas de dichas fiestas con un solemnisimo novenario y nutrida orquesta, ocupando la Cátedra Sagrada oradores de reconocida fama como el Reverendo P. Juan M.^a Carbonell O. E. M. y para los dos últimos días en sustitución del señor doctor y diputado a Cortes don Ramon Molina Nieto, el doctor don Francisco Vidal Solér Canónigo de Toledo.

Terminaron los festejos con el último y más importante número del programa, la salida de la Imagen por las principales calles de la localidad acompañada de 1.500 luces viéndose corrobado una vez más aquello de que «La Procesión de la Virgen de los Desamparados» en «Ibi», tiene fama merecida.

Al día siguiente, el gran número de forasteros, satisfechos del buen trato y de las múltiples atenciones de que fueron objeto por parte de los «Ibenses» alzaron el vuelo cual bandada de palomas regresando a sus Lares pero con el firme propósito de volver Dios, mediante el próximo año a honrarnos con su presencia.

Crónica social

Ayer tarde contrajo matrimonio con la distinguida y bella señorita Fernanda R. Castilla Elizalde, nuestro distinguido compañero en la prensa el director de «El Luchador», don Alvaro Botella Pérez, a cuyo acto asistieron numerosos amigos de los contrayentes.

—En viaje de compras ha salido doña María Vivas, modista en sombreros.

—Esta mañana ha salido para Madrid con objeto de recoger a su familia actualmente en El Escorial, dando por terminado su veraneo, don José Lassaleta Alvarez.

—Ha regresado a esta capital, después de haber pasado unos días en Murcia, el distinguido joven don Joaquín Campos.

—Ha sido operado felizmente en Madrid, don Enrique Cano Ortega, Gobernador militar que fué de Alicante.

—Le deseamos un rápido restablecimiento.

—Ha regresado de San Sebastián donde ha pasado una corta temporada, el abogado don Manuel Reyes Solís.

—Terminado su veraneo regresó de Busot al comerciante don Enrique Carrascosa y familia.

—Regresó de sus posesiones de San Juan, la señora viuda de don Rafael Blasco.

—Marchó a la capital de la República nuestro compañero en la prensa, don Pablo Andarías.

—Ha llegado de Madrid don Eugenio Ruiz.

—El cristiano hogar de nuestro buen amigo don Joaquín Ezcurra Sánchez, médico director de la Casa de Socorro de Orihuela, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primera hija. Reciban él y su bellísima esposa doña Adelina Cartagena Soriano, nuestra más cordial felicitación.

—Acompañado de su esposa, marcha a París, nuestro compañero en la Prensa, don Joaquín Corredor.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa local, les comunicó que ha recibido un oficio de la Diputación de Albacete, agradeciéndole las atenciones que se han tenido en esta población, con los asilados albaceteños, durante su estancia en esta.

—Por talar palmeras han sido multados los siguientes vecinos de Elene: Salvador Agulló, con 128,75 pesetas.

Francisco Navarro, 106 pesetas. Diego Fernández, 102,50 pesetas. Antonio Serrano, 26,50.

José Quiles, 157,50 pesetas. Francisco Miralles, 285,50.

También dijo el señor Vazquez Limón lo siguiente:

«Deseo que se haga público a los inquilinos de los pisos en cuyas fachadas se pinten rotulos subversivos, y no procedan a hacerlos desaparecer en el acto, les impondré las correspondientes sanciones, por que entiendo que quien no cumple con este deber es responsable de que permanezca expuesto un concepto ilegal».

Terminó el señor Vazquez, manifestando que la normalidad en la capital y provincia es completa.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas: Antonio Catalá Arques, de conjuntivitis traumática.

Roque Mirall, de herida incisa en el dedo meñique derecho.

Gabriel Terol Sala, de erosiones en el codo, mano y pierna y esguince en la muñeca derecha.

Bienvvenida Calpara Hernández, de herida contusa en la región frontal.

Amparo Carreño Sandoval, de infección intestinal.

Manuel Moltó, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

Martín Pérez, de picadura de insecto en el dorso de la mano derecha.

Manuel Espi Marí, de contusión en la rodilla izquierda.

Manuel González, de cólico nefrítico.

Rafael Llorca Sevilla, de puntura en el dedo medio izquierdo.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

ALICANTE

La situación política

Se planteó la crisis total y el jefe de Estado celebró consultas

Se cree que esta tarde a última hora puede hacer cargo de Gobierno

Impresiones y comentarios

LA CRISIS POR DENTRO

Madrid 21.—El motivo ocasional de esta crisis ha sido la actitud de los ministros agrarios frente a la orientación y el trámite del decreto de traspaso de los servicios de Obras públicas a la Generalidad de Cataluña.

Pero nos atreveríamos a decir que a partir del momento del planteamiento de la crisis total por el señor Lerroux, se ha querido imprimir un rumbo determinado al acontecimiento político, con lo cual queda en un segundo término el pleito de los agrarios.

Basta tener presente que éstos llevaron una fórmula al señor Lerroux, y que no es difícil el arreglo, con buena voluntad por parte de todos.

En las altas esferas existe, y ha sido exteriorizada una gran inquietud por la situación internacional, que se considera muy grave.

Se entiende allí que los sucesos mundiales pueden complicarse hasta el extremo de arrastrarnos. Para proveer las contingencias y poner a ellas un Gobierno sólido, sería preciso que los partidos políticos depusieran sus intransigencias e incompatibilidades y dieran paso a la formación de un Ministerio con una base muy amplia, tanto política como parlamentaria, a fin de que tuviera el mayor número de asistencias posibles. Un Gobierno que sobre la base del actual bloque se extendiera hasta llegar a los partidos de izquierda.

¿Cómo reacciona el bloque gubernamental ante estos sucesos? Creemos que los jefes de los partidos que figuran en el Gobierno dimisionario, y desde luego el señor Lerroux, convienen en la gravedad de la situación exterior, pero aprecian que no se ha producido el hecho agudo que hiciera totalmente inevitable la formación de ese Gobierno seminario.

El conflicto internacional puede quedar limitado a una guerra lejana sin derivaciones en Europa, ya que se aprecia bien claramente el temor colectivo a una lucha semejante a la del 14. Ir a la formación de ese Gobierno sin que lo reclamara la opinión pública ante un hecho de inusitada gravedad, sería tanto como someter a un verdadero tormento a los hombres que figuraron en ese Ministerio, oponentes a ideas, en doctrinas y en procedimientos.

Pero, además, sería condenar a ese Gobierno a una esterilidad completa, en cuantos problemas de índole interior planteara la realidad. Totalmente ineficaz, ese Gobierno permanecería inerte ante todas las cuestiones políticas que surgieran, sin posibilidad de adoptar una línea de conducta definida.

Pero no es esto solo. El bloque gubernamental quedaría roto tan pronto como se quisiera incorporar a él esas fuerzas políticas llamadas al ensanchamiento. Los cuatro partidos del bloque están ligados y sus jefes entienden que la separación de cualquiera de ellos implica el rompimiento del pacto.

Claro es que hay matices en el pensamiento de esos jefes.

Si se diera entrada en el Gobierno a los regionalistas el partido Agrario se apartaría en el acto. Si se invitase a figurar en el Gobierno a don Miguel Maura, la C. E. D. A. renunciaría a figurar en él porque ha repetido muchas veces que no transige con aquellos partidos que suscribieron las célebres notas 6 de Octubre.

Si fuera el señor Martínez Barrio el llamado a la colaboración, la dificultad no estaría del lado del señor Lerroux, que precisamente por las especiales circunstancias en que se encuentra respecto a las fuerzas de Unión Republicana, se abstendría de cualquier entorpecimiento, sino en los otros jefes que no irían a una formación de esa naturaleza.

Ya en la entrevista que por la mañana sostuvieron los señores Lerroux, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez, se convino en que la presidencia de un Gobierno del bloque no habría de estar vinculada en uno de los jefes, sino que, con arreglo a lo que previamente se acordó cuando los cuatro se pusieron de acuerdo, cualquiera de ellos podría ocupar la jefatura del Ministerio con las mismas asistencias en el Parlamento y fuera de él.

Ante un Gobierno presidido por una personalidad que no estuviera en el bloque, el señor Lerroux recobraría su libertad de acción y desde luego los otros tres jefes adoptarían idéntica actitud.

Las dificultades de una formación ministerial de amplia base, son manifiestas. Queda otro camino. El de la disolución del Parlamento. Con las Cortes actuales no hay posibilidad de gobernar si no con las fuerzas que representan la mayoría. ¿Se puede ir en estos momentos a una disolución?

Si se piensa en lo que representaría como conmoción dado el estado latente de guerra civil en que nos hallamos —a juicio de las personalidades del bloque—, quedarían sin resolver el problema económico, el de los resueltos, con la nivelación, el de una nueva ley Electoral y el mismo de la reforma constitucional, que se juzga imprescindible después de tres años de experiencia constitucional.

Nadie puede apreciar una coacción en el hecho de que la gravedad de disolver las Cortes incline la solución al lado del bloque gubernamental, según escuchamos anoche de labios de una personalidad bien relevante. Es la realidad la que plantea de ese modo el problema, y no es posible desentenderse de ella.

Debió ser muy interesante la conferencia que ayer sostuvieron los señores Lerroux y Gil Robles. Seguramente se abordaron en ella los principales aspectos que acabamos de hablar, y especialmente el de la ayuda que se prestaría a cualquiera de los jefes del bloque que pudiera ser encargado de formar Gobierno.

Si la facultad de disolver no la ejerce el presidente de la República, es indudable que la solución de la crisis no puede ser otra sino la de una formación ministerial semejante a la que acaba de dimitir.

Pudieran ser llamados al Gobierno los señores Martínez de Velasco o don Melquiades Alvarez, en el caso de que

el señor Lerroux se negara a continuar, aunque hemos de decir que los otros tres jefes consideran necesaria la presencia del presidente dimisionario en la cabecera del banco azul.

Según las impresiones fomentadas anoche, esta tarde a última hora puede haber ya encargado de Gobierno porque tanto el presidente de la República como el Gobierno dimisionario residen de la situación requieren una gran celeridad en los trámites de la crisis.

DON ABILIO CALDERON ACONSEJA QUE ENTREN PERSONALMENTE EN EL NUEVO GOBIERNO LOS SEÑORES LERROUX Y GIL ROBLES Y NO LOS REGIONALISTAS

Don Abilio Calderón facilitó a la salida de Palacio la siguiente nota:

«Respondiendo a la honrada y agradecida invitación que nos hace su excelencia el señor presidente de la República, he concretado mi opinión respecto a la solución que, a nuestro juicio, deba darse a la crisis política planteada a los extremos siguientes:

1.º Debe continuar su labor el actual Parlamento. Su disolución creemos que sería prematura y perjudicial para el país.

2.º La constitución de la Cámara exige que en el nuevo Gobierno estén personalmente los señores Lerroux y Gil Robles como dirigentes de las fuerzas más numerosas de la misma, debiendo recurrir dichos señores para el normal desenvolvimiento del Gobierno en sus relaciones con el Parlamento, estando seguro de que ante la extrema gravedad de la situación internacional han de procurar que regente el Ministerio de Estado persona de la máxima competencia y autoridad.

3.º El origen y la causa que han producido la crisis aconsejan que el partido regionalista, que cuenta con tantos elementos valiosos, no tenga representación personal en el Gobierno que se forme hasta tanto que no hayan quedado bien puntualizados y cumplidos la ley de 2 de Enero de 1934 y el artículo 38 de la vigente ley de Presupuestos.

La minoría de diputados independientes ofrece su apoyo decidido al Gobierno que se forme de acuerdo con las indicaciones expuestas.»

EL SEÑOR LERROUX SE REUNE CON LOS MINISTROS EX MINISTROS Y PERSONALIDADES DEL PARTIDO RADICAL

A las siete y media de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los radicales citados por el señor Lerroux. Poco después estaban reunidos con este el presidente de las Cortes, señor Alba, el ex presidente del Consejo, señor Samper, los ministros dimisionarios señores Rocha y Marraco, los ex ministros señores Guerra del Río y Salazar Alonso y los señores Becerra, Echeguren, De Pablo Blanco,

El conflicto italo-etiope

El embajador de Francia entrega a Mussolini un mensaje de Laval

EL EMBAJADOR DE FRANCIA ENTREGA A MUSSOLINI UN MENSAJE DE LAVAL

Roma.—Italia tiene el propósito de continuar con sus planes en África del Este, sin considerar las consecuencias.

Esto se ha sabido de fuente autorizada después que el embajador de Francia, Chambrun, celebró una conversación de dos horas y media con Mussolini.

En los medios franceses dicen que no ve posibilidad de que se llegue a un acuerdo, y se mostraban francamente pesimistas.

Se cree que el embajador de Francia ha entregado a Mussolini un mensaje de Laval, instándole para que lleve a una solución de la disputa en Ginebra.

Se decía esta noche que en la reunión de Gabinete de mañana Mussolini no dará a conocer sus objeciones a las proposiciones de la Sociedad de Naciones.

Circuló incluso el rumor en algunos sectores de que las operaciones militares en África del Este comenzarán hoy; pero se duda de esto, porque la estación de las lluvias no ha terminado aún completamente.

Además, todavía no es seguro que Mussolini esté completamente dispuesto a arriesgar las probabilidades de una intervención británica.

El hecho de que ciento catorce barcos de guerra ingleses se encuentren actualmente estacionados en el Medi-

terráneo, es motivo de grandes reflexiones en muchos sectores de Roma, en donde se interpreta este movimiento de la flota británica como un síntoma de que Inglaterra está dispuesta a aplicar sanciones.

GUERRA TEORICA ENTRE ITALIA E INGLATERRA

Roma.—La concentración naval en el Mediterráneo con un tonelaje total de unas cuatrocientas mil toneladas, lo que supone fuerza superior al tonelaje que Italia tiene en activo, ha aumentado el peligro de una detallada guerra teórica entre Inglaterra e Italia.

Segun informacion autorizada.

MALTA PREPARADA A TODO EVENTO

Malta.—La isla está preparada para hacer frente a cualquier ataque de un ejército, marina o aviación modernos. Numerosos barcos llegan a este puerto diariamente, desembarcando enormes cantidades de armas y municiones y aviones.

A la salida no hizo declaraciones. Don Miguel Maura ha aconsejado un Gobierno que devuelva la paz a los espíritus.

A las 12 y media salió de Palacio el señor Sanchez Román.

Aconsejó un cambio de política, nuevo Parlamento y nuevo Gobierno.

El señor Hidalgo aconsejó un Gobierno capacitado para devolver la paz a los espíritus.

«¿Con este parlamento?» le preguntaron.

«¿Que mas dá?» contestó el señor Hidalgo.

A la una y media salió de eva-

Ultima hora

Siguen las consultas

LLEGA A PALACIO EL JEFE DEL ESTADO

Madrid 21.—A las diez menos diez ha llegado a Palacio esta mañana a S. E. el jefe del Estado.

Poco después llegaron los señores Martínez Barrios y Cambó.

Al salir el señor Martínez Barrio dijo que dos asuntos fundamentales, la paz interior y el problema internacional, reclaman un gobierno de concentración republicana, de ancho base.

A las once salió de Palacio el señor Cambó.

Aconsejó un Gobierno que pueda desenvolver su valor con las actuales Cortes.

El representante vasco aconsejó la ratificación de confianza al señor Lerroux, que restituya la vida política de España a la normalidad.

Es partidario de que inmediatamente se celebren elecciones provinciales y municipales.

El señor Santaló evacuó su consulta por teléfono.

Dijo que el desgaste de la situación actual y el incremento de los partidos de izquierda, reclaman un cambio político.

Quiere el retorno a la normalidad constitucional, con la reposición de ayuntamientos, y un Gobierno que vaya pensando en una amplia amnistía.

El señor Chapaprieta fué llamado al rededor de las doce.

Abad Conde, Rey Mora, Tuñón de Lorenzo Pardo y otros.

La reunión duró hora y media. Durante ella el señor Lerroux obsequió a sus amigos políticos con un cocktail.

Salió en primer término el señor Alba, quien manifestó que don Alejandro Lerroux les había contado los detalles del planteamiento de la crisis. No se habían tomado acuerdos concretos, porque en realidad hallándose el pleito político en tramitación, no se podían tomar resoluciones.

Hemos acordado únicamente—añadió—otorgar un voto de confianza al señor Lerroux, para que este lo utilice siempre que lo crea oportuno.

Cuando salieron los demás radicales casi todos ellos conversaron con los informadores pero la manifestación más interesante se debió al ministro dimisionario de Obras públicas, señor Marraco. Se expresó así:

«No se puede crear un conflicto de esta naturaleza a pretexto de la situación internacional. No. Eso, no. Ahora que todo se desliza bien y se daba a la opinión pública la sensación de un Gobierno consciente de sus deberes.»

El señor Samper dijo a los periodistas que la reunión había sido un cambio de impresiones, con una extensa información del señor Lerroux sobre el desarrollo de la crisis.

Uno de los informadores aludió a lo que acababa de decir el señor Marraco sobre la negativa del partido radical a colaborar en ningún partido que no fuera presidido por el señor Lerroux.

«No se ha tomado tal acuerdo—se limitó a contestar el señor Samper.

cuar consulta el señor Portela Valladares.

Ha pedido un gobierno que logre la pacificación de los espíritus.

A las cuatro y media continuarán las consultas.

Esta tarde irán a Palacio los señores Maramba y Ossorio y Gallardo.

Por teléfono, pues se hallan ausentes, darán su opinión, los señores Ortega y Gasset y Hurtado.

DICE CHAPAPRIETA

El señor Chapaprieta después de su consulta marchó a hablar con Lerroux.

Los periodistas le preguntaron si en su entrevista con el Presidente había hablado de la cuestión de las restricciones.

«Si; mi consultas ha sido administrativa, ya que yo no represento ninguna fuerza política.»

Loteria Nacional

Sotote de hoy	Madrid 21 (3º 30 t.)			
CON 150.00				
25.412				
BADAJOS	CON 80.000			
4.684				
MADRID	CON 60.000			
531				
SEVILLA	CON 20.000			
15.936				
MADRID	CON 3.000			
30.816	5.572	1.438	9.078	1.839
38.370	33.765	35.703	34.095	

Hotel Palace BAR-GRILL

Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA
abierto hasta las 2 de la madrugada

HERNIA

«Hay hernia» cada vez que el intestino sale de su cavidad natural. el abdomen, para formar una protuberancia sea en la ingle (hernia inguinal), en el muslo (hernia crural), en el ombligo (hernia umbilical), etc. Hay hernia, también, cuando la salida se efectúa a través de desgarramientos musculares debidos a traumatismos o a intervenciones quirúrgicas. «La hernia es siempre grave», nunca debe descuidarse y menos tratarse equivocadamente. Crece constantemente, merma la salud y su evolución tiene a veces complicaciones gravísimas. Contrarrestar su agravación, detener su desarrollo, lograr su desaparición facilitando la función reparadora de la naturaleza propia de cada individuo es función esencial, mil veces reconocida y altamente elogiada de los aparatos «C. A. BOER».

Herniado: Sea cual su estado Cure su Hernia, cuidándola adecuadamente sin demora alguna.

C. A. BOER, Especialista Ortopédico de París

le ofrece esta oportunidad. Su solvencia, su seriedad, su competencia, reconocidas por todas las clases sociales en las que la hernia hace estragos, son la mejor garantía de que cada herniado hallará en sus inmensos recursos técnicos, el alivio y la eficacia anhelados. VISITELO Vd. en:

- ALICANTE, lunes 23 septiembre, PALACE HOTEL.
- Valencia, martes 24 septiembre, Hotel Ingles.
- Alicia, miércoles 25 septiembre, Hotel Colon.
- Játiva, viernes 26 septiembre, Hotel España.
- Alcoy, viernes 27 septiembre, Hotel Comercio.
- Gandía, sábado 28 septiembre, Fonda del Ferrocarril.
- Denia, domingo 29 septiembre, Hotel Comercio.
- Monóvar, lunes 30 de septiembre, Fonda del Comercio.
- Orihuela, martes 1 octubre, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 2 octubre, Gran Hotel.
- Lorca, jueves 3 octubre, Hotel España.
- Murcia, viernes 4 octubre, Hotel Victoria.
- Caravaca, sábado 5 octubre, Hotel Victoria.
- Cieza, domingo 6 octubre, Hotel Comercio.
- Yecla, lunes 7 octubre, Fonda España.
- Villena, martes 8 octubre, Hotel Alcoyano.
- Almansa, miércoles 9 octubre, Hotel Comercio.
- Hellin, jueves 10 octubre, Hotel Atienza.
- Albacete, viernes 11 octubre, Hotel Regina.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE
DIRIGIDA POR DOÑA ANITA ROBLES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse. Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Pasaje de Amé-rico.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesoras de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Avenida de Ramón y Cajal 6. Alicante

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Por su Profesorado todo él titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local amplio y soleado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encausa por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6.—Alicante.—Teléfono 2152.

INFORMACION DEPORTIVA

La monumental reunión pugilística de mañana

Pascual Latorre, el ídolo de la afición alicantina, habla para los lectores de EL DIA

FUTBOL

Mañana en Valencia, el Hércules se juega una carta decisiva

MAÑANA EN VALENCIA EL HERCULES-LEVANTE

Este interesantísimo encuentro tendrá lugar en el campo levantino, Camino Hondo, y revestirá caracteres importantes ya que el vencedor de él puede mirar el super-regional con cierta confianza.

Partido más que emocionante ha de ser, pues el Hércules necesita de la victoria como el hambriento del pan, y no son momentos estos para tirar y si recoger.

El Levante, que tan buena campaña realizó la temporada pasada llegando hasta la semifinal de la Copa, este año parece querer llegar a más y piensa demostrarlo viniendo a los primeros divisiones de este grupo, ya lo hizo con el Valencia el domingo último y en su Metalla mismo, y ahora va por el club alicantino, pero si bien el once morenque no está este año en condiciones de superior, si el blanquiazul de Bardin lo está, al que las nuevas adquisiciones le han dado una mayor potencia, que reafirmará la fuerte consistencia que ya la temporada anterior tenía y de la cual dió muestras bien patentes al conseguir sin ningún género de dudas, el ascenso a la División de honor, al lado de los «históricos», aunque esto ya va siendo cosa de risa, pues los «históricos» van de cabeza y los jóvenes suben como la espuma.

El club del Grao ha perdido mucho con la ida del mallorquín Felipe, verdadero sostén del cuadro, alma de la delantera, ahora que según rumores el jugador que ocupa el lugar del isleño lo hace tan maravillosamente que la «hinchada» no nota la falta del hoy jugador ovetense.

Tenemos noticias de que el capitán «honoris causa» herculano, el gran Maciá, repuesto totalmente de la enfermedad que le tenía alejado de las canchas, se alineará frente al Levante, lo que dará más interés al match y un aliciente del cual los valencianos gustarán antes que nosotros, que nos conformaremos con verle en Bardin, sobre su mullida alfombra, el domingo siguiente frente al Valencia. Por tal motivo la alineación herculana será, sin equivocación posible, la siguiente: Pérez, Goyeneche, Maciá, (Orriols); Salas, Rosalenech, Mugica; Irlas, Tatano, Blázquez, Movera, Gomila.

Con esta alineación a las órdenes del «divino» calvo, Manolo Suárez, no dudamos del triunfo herculano.

Podemos en esta esperar con tranquilidad este partido, ya que será juzgado por la figura internacional española, Pedro Escartín.

MAÑANA EN LA FLORIDA, POR LA TARDE EL ALICANTE-GIMNÁSTICA ABAD

El Canódromo La Florida, dará mañana por la tarde doble sesión a sus espectadores, futbol y carreras.

Fútbol, porque el Alicante debutará ante sus paisanos en la Primera Categoría Regional, frente al club cartagenero, el Gimnástica Abad.

Los amateurs del club floridense,

están dispuestos a hacer subir el club y su nueva directiva, en la que hay valores jóvenes, trabaja sin descanso por dar a sus muchachos todo lo necesario para que el entusiasmo en ellos no decaiga ni un momento.

Nosotros desde nuestro sitio, ayudaremos en lo poco de nuestras fuerzas al titular alicantino, al cual deseamos mucha suerte en esta competición.

Es casi seguro que la alineación que saquen sea la misma que se enfrentó el domingo pasado con el U. Frutera, de Novelda, o sea el siguiente: Galiana, Roberto, Rayo, Lajarín, Ferrán Iz, Tortosa, Bernardo, Gamt borenas, Lucas, Znrde y Quiles.

Con este planto de muchachos jóvenes, plétóricos de facultades, seguro que el ascenso se consigue.

EL BENALUA FRENTE AL C. D. ASPENSE EN PARTIDO DE CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Otra vez vuelve el club azul a tutearse con los equipos federados de la región futbolística, en su ctra, ya lejana, actuación que dejó bien sentado el pabellón del barrio ya que sus equipiers eran todos vecinos; en esta segunda salida, también presenta a la afición sus nuevos valores. Todos ellos salidos de la cantera benaluense, la misma que dió a los Juliet, Candela y otros.

Si en la anterior fueron lejos, en esta no quieren ser menos y prometen remontar al nombre del club hasta codearse con los primeros de la región.

Mañana por la mañana, en el campo propiedad, situado al lado del Canódromo La Florida, tendrá lugar su debut y a juzgar por la composición del equipo, que no la adelantamos por no tener permiso de la directiva, será un debut de lo más afortunado ya que la victoria será de ellos.

Así esperamos sea y como no quieran decepcionarnos la conseguiremos.

ARBITROS QUE JUZGARÁN LOS ENCUENTROS CORRESPONDIENTES AL TORNEO SUPERREGIONAL GRUPO QUINTO

Levante-Hércules, señor Escartín. Murcia-Valencia, señor Villalta. Elche-Gimnástico, señor Melcón.

ARBITROS QUE JUZGARÁN LOS PARTIDOS DE 1.ª Y 2.ª CATEGORIA GRUPO A. PRIMERA CATEGORIA

Alicante-Gimnástica Abad, árbitro señor Murcia.

Plus Ultra Unión Frutera, Jesús Pagan.

Albacete-Imperial, Cándido Cuartero.

SEGUNDA CATEGORIA

C. D. Eldense-Sporman Elche, J. Martínez Leal.

Benalúa-Aspense, M. García Calvo. Torrevieja-G. de Elche, José Roselló.

Aspe-Villena, Iborra, Lorca-Betis, García Sánchez. Ligres-Diablos, Almansa.

El Elche. y su nueva adquisición

Santamaría, el notable guardameta del Club Deportivo Alavés, ha estado su firma en la cartulina rosa por el Elche F. C.

Los entrenamientos de Santamaría han causado inmejorable impresión en Elche; de ahora en adelante la portería blanquiverde estará defendida, a la altura de las circunstancias que impone para el Club la necesidad de clasificarse en el Superregional como merece.

Felicitemos a los directivos del Elche por el acierto en este fichaje.

Ciclismo

CAMPEONATO DE ESPAÑA FONDO EN CARRETERA

Mañana domingo por la fórmula «contra el reloj» se disputará en Valencia el campeonato de España de ciclismo de fondo en carretera «XXXV, Edición F».

El comité regional de la U. V. E. es el encargado de organizar esta importante carrera. La distancia que deberán cubrir los participantes será de 150 kilómetros, con el siguiente recorrido:

Albalet dels Sorells, al kilómetro 84 de la carretera de Barcelona y regreso al punto de partida.

Los premios concedidos son los siguientes: Primero, copa del presidente del Consejo de ministros 500 pesetas y banda de campeón; segundo, 400, tercero, 300; cuarto, 200; quinto, copa de don Sigfrido Blasco.

A primer corredor valenciano que se clasifique una copa del señor Lucía ministro Comunicaciones.

Los seleccionados en las diferentes pruebas de más categoría son Mariano Cañardo, Federico Ezquerra, Antonio Montes, Diego Chafer, Bautista Salom, Salvador Molina, Salvador Cardona, Rafael Pou, Julián Berrero, Bernardo de Castro, Ricardo y Luciano Montero, Fermín Trueba y Antonio Destruix. Hay mala impresión sobre la situación de el cantábro Fermín Trueba y los madrileños Julián Berrero y Bernardo de Castro; este último está resentido todavía de las lesiones que padeció en la vuelta a la Mancha y posiblemente no podrá asistir. Trueba y Berrero no están muy decididos a acudir por no amoldarse el recorrido a sus condiciones de excelentes escaladores.

Propague Vd.

EL DIA

BOXEO

Match interprovincial Valencia contra Alicante

Así, sin quitar ni una letra, monumental, es la reunión de mañana y lo es porque el joven promotor alicantino, Emilio Hernández, ha sabido reunir un excelente plantel de muchachos de verdadera valía, para contrarrestar de los ídolos locales, los cuales vienen dispuestos a quitarles los humos, pero estos que saben la avalancha que se les viene encima se han preparado concienzudamente y les esperan deseosos de lucha.

Como combate «clou» está el de Pedro Ros, notable púgil valenciano, gloria del boxeo español, que espera sea él, el primer alicantino que en la categoría profesional traiga un título español a la «terreta».

De Latorre, ya no se necesita decir nada más, pues no encontramos palabras con que expresar la forma tan formidable en que actualmente se encuentra, el aficionado que con tanta atención sigue su ascendente carrera ha podido observar en sus últimos combates, con Riambau, al que venció por puntos, y con Rodríguez, al que derrotó por K.O. técnico al 7.º round en una pelea que estaba concertada a 12, sus progresos así que por hoy se conformará el amigo Pascual, con que le digamos que esperamos se adjudique la victoria; así, sin quitar ni un ápice: adjudicarse la pelea. Puestos a pedir pedimos lo... justo.

Ahora que del contricante si que hay que hablar, aunque no es tampoco de los que necesitan de la presentación, ya que en el mundillo pugilístico es bien conocido. Ha recorrido, siempre en alas del éxito, las grandes capitales españolas, Barcelona, Madrid, Valencia, Murcia, etc. etc. y en todas ellas dejó grato recuerdo de su paso, pues su boxeo es de las que nunca se olvidan.

Hombre de un fondo extraordinario que a cada round que pasa parece que está más fresco y vaya mejor su desenvolvimiento por el ring, luego, que es un encajador maravilloso para el cual los golpes duros no existen; su forma de boxear es muy espectacular lo que hace que se adueñe del ánimo del espectador; su pegada es tan dura que más que puñetazos, mazazos se diría que son, por lo cual la mayor parte de las peleas las ha ganado por fuera de combate. Su formidable record, demuestra lo batallador que es, siendo uno de los más seguros aspirantes al título nacional de los ligeros.

Quizás sea el combate de mañana una semifinal para el galardón, ya que, es posible, que el que venza se

enfrente con el que gane en la pelea Arambillet-Rubio, pelea esta por el título, encontrándose en un match cercano para disputarlo.

El penúltimo combate, también es de alivio: Alandis, valenciano, vencedor de los mejores púgiles de su categoría, y el duro pegador alicantino, reciente vencedor de Santiago Alós, Ruiz Ortiz.

Es Alandis un hombre que ya ha sostenido otras luchas con el local de las cuales ambos guardan amargo recuerdo, pues las palizas que se han dado no ha sido para menos. Ambos se conocen y pronosticamos una emocionantísima pelea.

En tercer lugar saldrán Llorens, valenciano, y Torregrosa, alicantino. El forastero es vencedor de Sorria, el que hace pocos días consiguió un match nulo con el alicantino, y los que le han visto pelear afirman que es duro enemigo para Torregrosa, ya que su ligereza entre las cuerdas, ante la «sonsería» del de aquí, le hace llevar cierta ventaja. Pero, nosotros, que sabemos del entrenamiento del local, no dudamos en afirmar que la victoria se la apuntará él, y... quizás por la vía más rápida.

Como segundo combate estaba anunciado el de Gómez valenciano, campeón profesional de Levante y la maravilla alcoyana, Davó, pero este se ha lesionado en un entrenamiento y no podrá acudir, por lo tanto será sustituido por la joven esperanza alicantina—y de los barberos—Francés.

Nos parece ver el semblante del aficionado local más lleno de alegría pues ha ganado en el cambio,

ya que que a este chico se le ve con gusto y siempre caerá mejor entre el ánimo del espectador que el que luche sea un local, aunque fuere peor, y en este caso no lo es, por lo menos igual.

Así que ya lo sabe el lector, en lugar del Gómez-Davó, veremos el Gómez-Erancés.

Abren la marcha en la reunión, Muñoz, valenciano, y Sanz, alicantino, gran acaparador de victorias fulminantes. Pocos de sus enemigos llegan a la mitad de la pelea, pero este de mañana quizás le de un disgusto.

Tenemos noticias de que es un fuerte luchador que no rehuye pelea y todos sabemos que un boxeador así, frente a Sanz, nos deparará un gran e interesante combate pues la acometividad en los dos es su fuerte, al mismo tiempo que los torzados los dan con máquina, sin cesar.

Todo esto nos hace esperar lo que ya anteriormente decimos, una monumental reunión que empezará a las 4 y 30 de la tarde de mañana en la Plaza de Toros.

Hemos de añadir que el empresario, señor Hernández, prepara como sorpresa y regalo al público unos... bueno no lo decimos porque sino desaparece lo de sorpresa, los espectadores a la reunión saborearán de ello.

También tenemos que noticiar al público que tanto al final del primer tiempo como al segundo se dará el resultado de lo que esté pasando en Valencia, en el encuentro Levante-Hércules.

Una charla con Latorre II

Pascual Latorre, el pugil que tantos días de gloria está dando a Alicante, nos prometió hace tiempo dedicarnos un rato para charlar sobre la vida de boxeador.

Otros se adelantaron y nos tomaron la vez, pero como este muchacho siempre tiene algo que contar, aprovechamos ayer una ocasión y le abordamos.

¿.....?

Mira—me dice—contigo tengo la suficiente confianza para decirte que no quiero que me hablen de boxeo.

¿.....?

Te hice una promesa y te la voy a cumplir, pero terminaremos pronto y pasearemos y hablaremos de todo.

¿.....?

El domingo representa para mí un paso decisivo en mi carrera.

Le conoces también como yo, y sabes que Ros, es un púgil de los que ganan casi siempre por la vía rápida. Recuerda el último match que hizo en Murcia contra Vivancos causó buena impresión y...

¿.....?

No lo dudes yo salgo siempre dispuesto a vencer y creo que el domingo dejaré en buen lugar el pabellón de Alicante.

¿.....?

Estoy deseando volver a enfrentarme con él; Martínez de Alagón, es el hombre que indiscutiblemente haría una gran pelea conmigo. Si en Murcia me venció, ya comprenderías que fué por cansancio y tu eres testigo de que le tuve «grogy».

Es cierto Pascual—le replico—y yo deseo tanto como tú esa revancha.

¿.....?

¡No! ni pensarlo, no quiero «manager», es muy elástico eso de ofrecer, como hacen todos, pero cuando llegan las malas se rajan, así es que yo solito me administro, y junto con Frances me entreno.

—¿Me autorizas para que cuente una anécdota tuya en la que fuimos los dos protagonistas?

—Cómo no, ¿es la de Cartagena?

—La misma. Alla vá. Hará cosa de cinco años, marchamos Latorre y yo a Cartagena. Güell, el entonces campeón de España y seleccionador olímpico, gozaba en Cartagena de gran popularidad, y el solo anunció de su combate con el alicantino originó gran rivalidad entre la marinería catalana y alicantina. Los comentarios de esta pelea, subían de tal punto de tono y más de una vez en el barrio del Molinete catalanes y alicantinos llegaron a las manos.

Llegó el día señalado, y nos dirigimos los dos al teatro Principal, lugar donde se celebraba la pelea.

El teatro presentaba un magnífico aspecto; todos los que desfilaron en los primeros combates—Gutiérrez, Ibañez, Pastor II—eran vapuleados de tal forma por los púgiles catalanes, que cuando llegó la hora de salir al «ring» me dijo Latorre: «ya sabes si hay novedad, tiras la esponja».

Y empieza, el combate, los catalanes que llenaban las gradas altas animaban a Güell de tal forma que unos extranjeros que se encontraban cerca del «ring» me dijeron: «Pero es que su pupilo, no tiene paisanos? En este ambiente no se puede luchar».

Y un round, y otro y llegamos al cuarto.

Pascual me dice «voy a abandonar pega muy duro». Le replique vivamente que no; le hice ver las burlas y chanzas que sufrirían los alicantinos que allí cumplieran sus deberes militares, y respondió Latorre: «Pues eso no lo consiento! Güell acaba aquí para siempre».

Y efectivamente, sonó el «gong» y salió Latorre en tromba. Se hizo un silencio formidable en el sector catalán, y mientras Güell se acurrucaba en las cuerdas completamente «grogy» Latorre le castigaba las flancos de tal forma que cayó ¡¡¡cinco veces!!! por la cuenta de siete.

En vista de la inferioridad manifiesta, el árbitro cortó la pelea y proclamó a Latorre vencedor.

Los vivos a Alicante eran ensordecedores; en la calle flos marino

Academia de Corte y Confección
Sistema Martí, dirigida por la profesora, doña **Josefina Marco Ortuño**, instalada en la calle Mayor número 39-2.º.—Alicante.

Las clases comenzarán desde el 1.º de octubre
Clases mensuales desde 5 a 25 pesetas, según las horas que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesora de enseis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Fábrica de lunas biseladas y de espejo
marca "El espejo de la Maja"
S. Asenjo
Especialidad en las lunas biseladas

Restauración de lunas azogadas o plateada
Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos

Ventas al detall
FABRICAS:
En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835
En Madrid: Campoamor 5, " 35007

CONTRA-NICO
Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina
¡Probadlo!

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante

alicantinos con su alegría recorrian toda la poblacion y cuando por la tarde, cansados de tantas emociones, volviamos a nuestra tierra me dice Latorre: La verdad, no podia ganar, estaba deshecho, pero cuando en el cuarto round recordé que un alicantino por no tener dinero, se jugaba con un oficial catalán cinco dias de calabozo, no pude contenerme... y ya ves lo que hice por librar a un paisano. Y a lo mejor -le ataje, yó-en Alicante cuando hagas una pelea apostaría contra tí... Y todo esto querido lector es lo que me contó y recordamos Latorre II, y el autor de estas líneas. Ed. Lang.

Salón España
Hoy, desde las 6 y media hasta las 9 de la noche
EXITO ENORME DEL DOBLE PROGRAMA
Los enanos del bosque,
Nayita capullo del Japon y Damas del presidio
A LAS 10 DE LA NOCHE
Opera flamenca

No diga, "Es un poco de fiebre sin importancia"

Con mucha frecuencia, las enfermedades graves, principian por un simple enfriamiento, acompañado de un ligero movimiento febril, que juzga despreciable. Precisamente son estos los síntomas que dan principio a la gripe, sarampión, viruela, escarlatina y la misma tifoidea. Cuando Vd. se encuentre calenturiento y con alguna fiebre, métase en la cama bien abrigado y absorva rápidamente algunos vasos de BOISSON BLANCHE. Esta tisana descubierta por el ABATE MAGNAT ha dado desde hace 50 años pruebas de sorprendente eficacia en todas las afecciones antes detalladas. Mata los microbios, agentes de la enfermedad y favorece la eliminación de las toxinas. El frasco para preparar un litro de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT vale 3'20 en todas las farmacias.

GACETILLAS
SEÑORA alquila una ó dos habitaciones a señora sola ó madre ó hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres, María Alcocer, Nueva Alta, 7, Alicante.

Ama de cría, joven leche fresca rimeriza, se ofrece para criar en la casa.—Razón; Callizo del Marqués, o junto al Teatro Nuevo, en Alicante ó a José Pérez, calle de Alcoy, en Releu.

Hotel Palace BAR - GRILL
Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

'HORNYGAS'
Hornillos a gas-oil (aceite pesado) y cocinas con horno y doble fuego; consume 4 céntimos hora por quemador; produce 10.500 calorías el Hornillo y 21.000 la cocina.
Cocinando con HORNYGAS ahorra tiempo y dinero, y obtendrá el 50% de economía sobre el carbón.

Se enciende con una cerilla sin pasta ni alcohol. HORNYGAS no se inflama ni explota. HORNYGAS no ensucia las cacerolas al cocinar. Hacen falta agentes para pueblos importantes de la provincia. Concesionario exclusivo para esta provincia Antonio Garrigós, calle del Capitán Hernández Mira 30, ent. izqda. ALICANTE

Religiosas

Misas y Cultos
COLEGIATA DE SAN NICOLAS
(Plaza de Abad Penalva)
Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30.
Los días festivos hasta las doce y
SANTA MARIA
(Plaza de Santa Maria)
Misas fijas diariamente a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.
Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS
(Plaza de San Antonio)
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis.
Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA
(Barrio de Benalúa)
Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario.
MISERICORDIA
(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.
Los domingos misa a las 7, 8, 9 y 10'30.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto el domingo, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 64

Cursillistas
La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.
Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinte años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce de Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 51.

CONSULTA DE
Enfermedades nerviosas y mentales
Doctor T. Martin Cid
MÉDICO POR OPOSICION DEL REFORMATORIO DE ADULTOS Y Psiquiatra por oposicion del Manicomio de Jaén
CONSULTA DE 4 A 6
Avenida del doctor Gadea, 21 entr. derecha ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881
PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO.
ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales.
Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS y EXTERNOS matriculados enseñanza oficial, o libre. Cuenta con gabinetes de Física, Química e Historia Natural.
Los certenares de alumnos que han pasado su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en se realiza.
Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler n.º 4 (ante nebles) Teléfono 1357.

College Francais d'Alicante

ESTE ACREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRICULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE
A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES
Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competentísimo cuadro de profesores franceses y españoles.
Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.
Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos, los cursos de GIMNASIA, DIBUJO Y MUSICA.
LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELINO9

Colegio de San Antonio de Padres Franciscanos

Fundado en Alicante el año 1926
Este Colegio abre de nuevo sus clases el día 16 de septiembre
Este Centro docente se dedica a dar a los niños la Enseñanza Primaria: le cual comprende en cursos graduados, los grupos de Párvulos, Elemental, Medio y Superior.
Las condiciones higiénicas del edificio en el que todas las clases, primer piso) tienen exuberancia de luz y ventilación contribuyen a que el aspecto sanitario del Colegio sea inmejorable. Dispone de amplio patio de recreo en el que los niños pueden dedicarse al juego.
Préstase particular atención, además de la formación intelectual y física a la formación moral, inculcando las ideas y la práctica de la honradez y moralidad.
PADRES: Visítad el Colegio de San Antonio. Para informes y Reglamento, dirigirse a
PP. Franciscanos, Plaza de San Antonio, 1 (final de Segarra)

Vda. de Marcial Giménez MÁRMOL

Fabricación especial de mesas, veladores y sillas
Presupuestos gratis para toda clase de trabajos en mármol
Lápidas, panteones, sarcófagos

Visiten mi **Salón exposición EN BALEN, 20**
FÁBRICA Y TALLERES: Avenida de Salamanca
TELÉFONOS: 2243 Y 1287 ALICANTE (ESPAÑA)

Escuela del Hogar

Dirigida por **Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí**
Clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.
Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5-1-Alicante, donde ha quedado abierta la matrícula desde el 1.º de los corrientes.

VINO BLANCO
Para Osiras, Pescados, Mariscos
! EL MEJOR !

HOTEL SAMPER FRENTE AL MAR

Máquinas ALFA para coser y bordar
— (Fabricación española) —
Garantizadas por 10 años cuando superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358
ALBACETE San Agustín 14 Tel. 422

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America
Societe Gen. de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor **G. G. Laferrière**
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor **G. G. Laferrière**
SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor **Sidi Brahim**

Liceo Escolar
Colegio declarado Católico por el Obispado
Primera y 2.ª Enseñanza—Bachillerato—Comercio—Magisterio
El Colegio que mejor resultado ha obtenido en el curso anterior. De 562 exámenes: 62 sobresalientes: 95 Notables: 373 Aprobados y fueron devueltas 32 papeletas.
Queda abierta la matrícula para el nuevo curso
Salones de estudios y clases para cada sexo por separado. Patio de recreo y deportes.
Calle de San Telmo núm. 9 (Esquina a Gravina) Tel. 1943

Lejía Conejo
Exija Vd. siempre la Lejía Conejo sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto
Distribuidores en Alicante: Hija de Remigio Romero, Almirante 5 Bañen, 8 Desiderio Reig.
Viente Poloma, Padilla y Gomez, Diaz Moren, 2 Almirante 7

DINERO
Quiere Vd. invertir capital en hipotecas, bien garantizado y en buenas condiciones? Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana?
Acuda a **"Finanzas y Préstamos, S. L."**
Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Telef. 1859

PROBANDO EL ANIS CANDELA
Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el mas digestivo
Para la digestión coñac Candela
Quien conoce el anis **"CANDELA"** no quiere otro